

Отзыв

на автореферат диссертации Гор Иланы Александровны на тему «Лечение пациентов с инородным телом (пломбировочным материалом) в костной ткани челюстей и мягких тканях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Оценка взаимосвязи между выведением пломбировочного материала за верхушку корня зуба и результатом эндодонтического лечения является актуальным вопросом современной стоматологии. Ранее существовало мнение, что при диагнозе хронический периодонтит необходимо выводить небольшое количество пломбировочного материала за верхушку для обеспечения надежности obturации. На данный момент в связи с появлением большого количества публикаций о негативном влиянии пломбировочных материалов на окружающие ткани эта рекомендация является спорной.

Диссертационное исследование Гор И.А., посвященное совершенствованию лечения пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную и мягкие ткани, является весьма актуальным. Рекомендации по ведению данных пациентов разрозненные и противоречивые. Особо следует отметить, что автор изучала влияние отечественных пломбировочных материалов, которые широко используются в нашей стране.

Выполненная Гор И.А. работа имеет существенное теоретическое и практическое значение. Полученные результаты расширяют представление об отечественных пломбировочных материалах, характере их резорбции в тканях, антибактериальном действии. Представленные практические рекомендации позволят повысить эффективность и качество эндодонтического лечения и obturации корневых каналов.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, обоснованы системным анализом данных современных гистологических, микробиологических и лучевых методов исследования, их достоверность не вызывает сомнения.

Определена целесообразность и условия, необходимые для применения хирургического метода лечения пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную и мягкие ткани.

Выведение пломбировочного материала является ошибкой эндодонтического лечения и негативно влияет на результат эндодонтического лечения, автор полностью подтверждает и обосновывает это высказывание результатами гистологического и клинического исследований.

Результаты диссертационной работы внедрены в лечебный процесс в ГАУЗ МО Пушкинская городская стоматологическая поликлиника лечебно-хирургического отделения, на кафедре хирургической стоматологии Института стоматологии им. Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава (Сеченовский Университет).

Полученные данные позволят повысить эффективность лечения пациентов с выведенным пломбировочным материалом.

По материалам диссертации опубликовано 10 печатных работ, из них 3 входят в перечень журналов, рекомендованных ВАК РФ, а 2 — в международные наукометрические базы данных PubMed и Scopus.

Материал в автореферате изложен подробно, системно и последовательно, что позволяет оценить масштаб проведенной работы. Автореферат хорошо иллюстрирован и написан согласно всем требованиям. Принципиальных замечаний к автореферату диссертации Гор Иланы Александровны нет.

Заключение

Таким образом, диссертация Гор Иланы Александровны на тему: «Лечение пациентов с инородным телом (пломбировочным материалом) в костной ткани челюстей и мягких тканях», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Тарасенко Светланы Викторовны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная задача – совершенствование лечения пациентов с выведенными в костную и мягкие ткани

пломбировочными материалами, что имеет большое значение для стоматологии.

Диссертация по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует всем требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор Гор Илана Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология

Профессор кафедры
челюстно-лицевой и пластической хирургии
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России
д.м.н., доцент (14.01.14 – Стоматология)

Шулаков В.В.

Подпись д.м.н. Шулакова В.В. заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России
д.м.н., профессор



Васюк Ю.А.

5.09 2021г

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес 127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1; контактные телефоны: 8(495) 609-67-00 (справочная университета), 8 (495) 637-9456 (факс)

Адреса электронной почты: msmsu@msmsu.ru. Сайт: <https://www.msmsu.ru>